

散作颗颗螺丝钉 聚是殷殷铁军魂

——定远县公安局文明创建活动纪实

程静文 杨庆园

文明，是一个城市发展的标志。而交通秩序是反映城市文明程度的镜子，这面镜子可以照出城市的精神风貌。今年以来，定远县公安局上下咬紧牙关持续发力、顽强奋战、克难攻坚，坚决守牢公安机关文明创建的阵地。

开展文明创建工作以来，定远县公安局以党建为引领，以改善县域交通秩序为重点，依法严厉整治群众反映强烈、易致乱致堵致祸的交通违法行为，优化道路交通组织，深化道路交通基础设施建设。

全局高位谋划 全警积极参与

文明创建工作，离不开每一位市民的努力，也离不开默默坚守在一线的公安民警。文明创建最根本的任务是培育人、塑造人，全面提升全局公安队伍形象与素质。为此，定远县公安局坚持高位谋划，全警参与、全员共建，凝聚起文明创建的合力。



开展“一盔一带”交通安全宣传活动

今年以来，定远县公安局按照上级有关部门部署，全体民警下沉一线参与整治，狠抓落实，倾力投入、全力以赴，高密度、高频次、高效率开展工作。

连日来，该局党委班子成员分别到县城分包路段参与各重点岗点早高峰执勤，劝导不文明交通违法行为，查纠行人和非机动车闯红灯、逆行等交通违法行为；组织安排大量辅警力量到执勤一线，充实路面管理力量，提高路面见警率、管事率；城区交通秩序文明创建任务细化到主要路口和主要路段，抽调警力参与路口、路段的交通执法执勤，实行岗长制、路长制、清单式管理。

今年上半年，定远县公安局共查扣违规上路行驶“三小车”1100余辆，查处行人违法1万余起，非机动车违法2.7万余起，拆除违规加装遮阳雨篷5400余顶；查处各类交通违法行为17万余起。

“文明创建的目的何在？惠民是关键，要让市民共享文明创建成果，让社会治安更稳定，让他们的出行更顺畅。我县公安机关将继续常态化开展公共社会治安管理和道路交通安全宣传管理，也希望社会各界和市民积极参与，共创安全、有序、文明、畅通的交通环境。”该局负责人表示。

铁骑一马当先 出行便捷顺畅

为深入推进定远县省级文明城市创建工作，优化城市道路交通管理机制，提高城市品位，结合今年县人大常委会对公安工作中有关城区交通综合治理、加强交通秩序管理的相关要求，今年8月，定远县公安局筹备组建了铁骑队伍。



铁骑参与高考护送活动

目前，铁骑队共有20名队员，平均身高1米8，年龄在20岁左右，大部分为退伍军人或警校毕业生。铁骑队做到车辆类型统一、外观标识统一、装备配备统一。同时队员配备了单警装备、对讲机、执法记录仪等警用装备，以及灭火器、喊话器、伸缩反光锥桶等辅助装备，能够适应和服务当前交管应急处突等多种工作，是一支综合素质较高，组织纪律较强，听党指挥，服从命令的公安铁骑队伍。

组建以来，铁骑队以“一警多能”为基础，高峰站岗、平峰巡线。巡查中兼顾交通、治安等警情，发挥机动灵活的优势，提高见警率和管事率，有效实现了“警情通报即达、拥堵及时疏导、事故快速处置、违法精准查处”的道路管控目标，很大程度缓解目前交警警力不足的矛盾，先后配合完成了援鄂医护人员返定、全市“三看三比”定远现场会、全县“三看三比”现场会、“潜逃21年命案逃犯高塘犯罪现场指认”及各类重大活动27场次的守护任务。

同时，该局还积极利用铁骑队机动灵活的功能，深入街巷、乡村偏僻地区宣传文明创建相关工作，大胆实践、积极探索富有定远公安特色的文明发展之路。

文明多点培育 展现铁军风采

“全县公安机关民警、辅警全身心地投入文明创建工作。他们当中，有年过半百仍坚守岗位的老警察，有不怕风吹雨打疏导交通的辅警，有同时奋斗在一线的双警夫妇，有危急时刻尽身手的先进典型……我们的每一位民警就像一颗颗螺丝钉，管控文明的每一个卡口。”定远县公安局的民警如是说。

活动育警。近年来，为深入推进省级文明县城创建，有效改善城区交通秩序，全面构建安全快捷、畅通有序的城市交通环境。县公安局交警大队持续开展各中小学、幼儿园学校门前高峰护学助学岗活动，疏导、整治校园周边道路通行秩序；常态化开展城区非机动车、行人及非法上路“三小车”整治行动。此外，该局积极主动作为，部署开展“零酒驾”创建活动，截至10月份，定远交警大队共查处非机动车违法39889起、行人违法7788起，查扣非法上路“三小车”1503辆、拆除遮阳雨篷1245顶、“一盔一带”安全宣传教育1200次、进学校开展安全宣传30余场次。

忠诚育魂。该局充分利用“三会一课”“主题党日”等活动形式，定期组织开展党史学习教育，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大、十九届二

中、三中、四中、五中全会精神，采取集体学和自学等形式，把习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记系列重要讲话、党章党规、《准则》、《条例》等内容纳入政治理论学习，不断提高大家学习的自觉性、主动性。同时利用“学习强国”APP，不断探索各种学习机制，激励大家用理论知识武装头脑并指导实践。截至10月份，该局组织集中开展相关学习教育活动57场次。



在学校周围疏导道路秩序

奉献育德。近年来，定远县公安局扎实开展“我为群众办实事”实践活动和各类志愿服务活动，紧密结合“一村一警”“一企一警”等警务工作机制，定期沉下身子听取民意。利用“七进”交通安全宣传活动，深入学校、企业、机关单位、农村乡镇街头等区域，结合“3.15”消费者权益日、学雷锋纪念日、安全生产月、美丽乡村行、“5.12”防灾减灾日等活动，大力开展“一盔一带”“文明安全出行”“机动车礼让行人”等主题宣传活动，切实提升全民交通安全意识和文明素养。

百舸争流千帆竞，勇立潮头敢为先。在文明创建的征途上，定远县公安局将磨砺责任担当之勇、科学谋划之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能，补短板、破难题、创佳绩，使精神文明之花在曲阳绽放得越来越光彩夺目！



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

扬正气 树新风

铸忠诚 锻铁军

由市级文明单位 定远县公安局 特约刊登

